

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (33) Воскресенье, 24 июня 1945 г. Цена 15 коп.

Пусть ярче разгорается на предприятиях, в учреждениях и на полях нашего района пламя социалистического соревнования. Достойно встретим 3 июля всенародный праздник — день полного освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков!

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР

1-го созыва 7 июня 1945 года

7 июня, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось четвертое заседание VI сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчев А. Х.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили — Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Косягин А. Н., депутат Гришин И. Т. (Кораблинский округ, Рязанской области), Председатель Комитета по делам культуры — просветитель-

ных учреждений при СНК РСФСР тов. Зуева Т. М., председатель исполкома Тамбовского областного Совета депутатов трудящихся тов. Кузнецов И. П.,

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин В. П., председатель исполкома Саратовского областного Совета депутатов трудящихся тов. Кузьмин П. С., депутат Зимиша К. А. (Смоленский округ г. Ленинграда), Начальник Управления промышленной кооперации при Совнаркоме РСФСР тов. Кравчук П. Ф., депутат Бумагин Г. Х. (Кингисеппский округ, Ленинградской области).

На этом четвертом заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР

1-го созыва 8 июня 1945 года

8 июня, в 1 час дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось пятное заседание VI сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

В прениях по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил депутат Пронин В. П.

На этом прения по первому вопросу порядка дня прекращаются, и Верховный Совет РСФСР заслушивает заключительные слова: докладчика — Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. Поклонова А. А. и содокладчика — Председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1945 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается „Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1945 год“.

Верховный Совет РСФСР переходит к обсуждению второго вопроса порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Тов. Жданов А. А. предоставляет слово Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Швернику И. М.

Тов. Шверник сообщает, что тов. Хохлов И. С. во время Отечественной войны перешел на руководящую военную работу. В связи с этим Президиум Верховного Совета РСФСР своим Указом освободил тов. Хохлова И. С. от обязанностей Председателя Совнаркома РСФСР. Президиум Верховного Совета РСФСР одновременно своим Указом назначил Председателем Совнаркома РСФСР тов. Косягина Алексея Николаевича.

Тов. Шверник говорит, что тов. Косягин хорошо известен депутатам Верховного Совета РСФСР и трудящимся нашей Республики. Президиум счита-

ет тов. Косягина достойным кандидатом на пост Председателя Совета Народных Комиссаров.

По предложению тов. Шверника Верховный Совет принимает постановление об освобождении тов. Хохлова И. С. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР, в связи с переходом его на военную работу.

Затем Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление об утверждении тов. Косягина Алексея Николаевича Председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Председатель предоставляет слово Секретарю Президиума Верховного Совета РСФСР депутату Бахмуро П. В. для доклада об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

„О назначении тов. Лаврентьева Анатолия Иосифовича Народным Комиссаром иностранных дел РСФСР“;

„Об изменениях Кодекса Законов о браке, семье и опеке и Гражданского Процессуального Кодекса РСФСР“, принятых в соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года, 10 ноября 1944 года и 14 марта 1944 года;

„Об изменении статей 60 и 63 Кодекса Законов о браке, семье и опеке РСФСР“;

„Об изменении статей 11, 35, 43 и об исключении статьи 200 Гражданского Процессуального Кодекса РСФСР“.

Верховный Совет принимает „Закон об образовании республиканского Народного Комиссариата жилищно-гражданского строительства РСФСР“.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. сообщает, что порядок дня VI сессии исчерпан, и обявляет сессию закрытой.

Информационное сообщение

о заседании Верховного Совета СССР

22 июня 1945 года

22 июня, в 7 час. вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XII сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина и членов президиума Верховного Совета СССР присутствующие встречают бурной долго не смолкающей овацией.

За столом Председателя Совета Союза т. Андреев А. А., Председателя Совета Национальностей Шверника Н. М. и их заместители т. т. Лысенко Т. Д., Юсупов У. Н., Асланова Г. А., Кулагин И. В. Председательствующий т. Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза СССР вносит на рассмотрение XII сессии Верховного Совета СССР проект закона „О демобилизации старших возрастов личного состава действующей Красной Армии“.

По предложению депутата Селезнева П. И. Верховный Совет Союза ССР единогласно включает этот вопрос в порядок дня сессии. Совет Союза и Совет национальностей по предложению депутата Зименкова И. Ф. раздельным голосованием на заседаниях палат принимают следующий порядок рассмотрения проекта закона „О демобилизации старших возрастов личного состава действующей Красной Армии“. Доклад о демобилизации старших возрастов личного состава действующей Красной Армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Прения по докладу и принятие Закона провести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. С докладом „О демобилизации старших возрастов личного состава действующей Красной Армии“ выступил начальник генерального штаба Красной Армии Антонов А. И.

По окончании доклада т. Антонова А. И. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

НА ВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ БЕЛОРУССИИ

Перевыполняют производственные задания

Молодому рабочему Брылевского торфозавода Петручуку Павлу еще нет 16 лет, однако он работает лучше многих взрослых рабочих. Изо дня в день повышая производительность своего труда, он увеличивает выполнение производственных заданий на резке торфа, добившись за последнее время, вместе со своим звеном, значительного перевыполнения дневной нормы.

Норма — вырезать и отвезти за день 3500 штук торфокирпичей. 16 и 17 мая звено, в составе которого, кроме т. Петручука, отважицы т. Марчук и Кириевская, выполнило задание на 120 процентов, заготовив 4200 торфокирпичей. Бригада № 2, в соста-

ве которой звено т. Петручука, заняла в этот день первое место по заводу.

Звено т. Петручука добилось успеха благодаря четкому и слаженному работе всего своего небольшого коллектива. Не тратит попусту свое рабочее время и т. Петручик, не сидят без дела, когда нечего отвозить, отважицы. Они подготавливают новый участок работы резчику.

Звено т. Петручука вызвало на социалистическое соревнование звено резчика т. Казака и стремится получить к годовщине освобождения нашей республики от немецко-фашистских захватчиков, новые производственные успехи.

Н. Пучков.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Дела комсомольцев д. Малыши

Дружная, крепкая организация комсомольцев в д. Малыши, Стриговского с/с. Создана она была еще в период оккупации района немцами. Во главе с секретарем комсомольской организации Леной Семеновой подпольщики—комсомольцы оказали активную помощь партизанским отрядам, боровшимся с фашистскими захватчиками.

Правильно поняли свои задачи комсомольцы после освобождения района.

С первых же дней они активно помогали органам советской власти в наведении порядка в деревне, вели разъяснительную работу среди крестьян, политко-воспитательную работу среди молодежи, в результате чего комсомольская организация с 5 человек выросла до 18 человек.

В дни подготовки к севу комсомольцы проверяли готовность сельхозинвентаря, организовали взаимопомощь близлежащим хозяйствам, разъясняли закон советского правительства о наделении малоземельных крестьян землей. В результате этого все малоземельные и безземельные хозяева получили землю.

Пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков хозяйствам комсомольцы собирали и передали до 2 тонн зерна. Большую работу проявили комсомольцы о раненых бойцах и офицерах Красной Армии, о детях—сиротах.

Комсомольцы много внимания уделяют своему по-

литическому развитию. Работают кружок по изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, занятия которого посещает и несоюзная молодежь, кружки по изучению Конституции СССР, БССР, Устава ВЛКСМ.

Работая и участвуя, комсомольцы находят время и хорошо отдохнуть. Работает хоровой кружок, в котором разучиваются новые советские песни, Гимн Советского Союза. Свободные часы проходят у молодежи деревни Малыши весело и интересно.

Успеху работы комсомольцев способствует хорошая работа секретаря комсомольской организации т. Семеновой. Она часто бывает в райкоме комсомола, советуется какие ставить вопросы на обсуждение комсомольцев, как разрешать их.

На днях бюро райкома комсомола заслушало отчет секретаря комсомольской организации деревни Малыши т. Семеновой. Бюро райкома отметило и одобрило положительную работу, проделанную комсомольской организацией, указав на имеющиеся недостатки. Бюро райкома комсомола предложило всем сельским первичным комсомольским организациям перенять положительный опыт работы комсомольцев деревни Малыши, направляя всю свою работу на выполнение решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ.

Н. Ковалевич,
секретарь РК ВЛКСМБ.

ПИОНЕРСКАЯ РАБОТА В РАЙОНЕ

Основой всей пионерской работы является воспитание подрастающего поколения в духе любви, верности и преданности своей родине, партии и правительству.

Большую воспитательную работу среди детей проводит пионерская организация нашего района. У нас имеется 13 пионерских отрядов, 3 дружины, в которых насчитывается свыше четырехсот пионеров.

Хорошо работают пионерские организации русской средней школы г. Кобрин (ст. пионервожатая т. Бондарева), Батченской НСШ (ст. пионервожатая т. Полевцова) и другие.

Обширна и многогранна работа пионерской организации. Имеется множество возможностей увлечь детей нужным и полезным делом. И там, где пионервожатые заботятся об этом, где они увязывают свою работу с работой учителей, пионерская работа поставлена хорошо.

Совсем иное в пионерских организациях, где пионерской рабо-

те уделяется мало внимания со стороны старших пионервожатых.

Возьмем, например, белорусскую школу, где пионервожатая т. Казачкина. никакой воспитательной

работы здесь не ведется. Пионеры этой школы посещают вечера для взрослых, бывают на танцах, где бывает и т. Казачкина. Важатую это не тревожит. Комсомол должен строго спросить с нее за это.

Сейчас, в дни каникул, пионерскую работу можно построить особенно живо и интересно. На пионерском костре, посвященном окончанию учебного года, пионеры деревни Тевли утвердили план работы на лето. В него вошли походы в лес, сбор лекарственных растений, обработка пришкольного участка.

Пионерские отряды должны вести сейчас деятельность подготовку к годовщине освобождения нашей области от немецко-фашистских захватчиков.

З. Тарасова,
инструктор РК ВЛКСМБ.

ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА—ДЕЛО ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ВАЖНОСТИ

Огромную роль сыграло всеобщее военное обучение в дни Великой Отечественной войны. Немало воспитанников всевобуча нашего района показало образцы мужества, отваги и умения в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Сейчас война окончилась, но это не значит, что мы должны забыть о военном обучении. Мы должны быть еще более готовыми к всевозможным случайностям.

Однако отдельные руководители городских организаций недооценивают этого. Не уделяют внимания военному обучению начальник района отделения связи т. Козлов, директор Брылевского торфозавода т. Васильенко. Ограничились приказом руководителя участка Днепробугстроя.

Ослабили руководство военным обучением работники военкомата. Начальник воен-

но—учебного пункта капитан запаса Лукин провел пока всего два занятия и на этом успокоился. Больше месяца в городе занятия по всевобучу не проводились.

Наряду с отстающими, есть организации, где хорошо поставлено военное обучение. Много внимания уделяется военной подготовке населения в Батченском сельсовете. Хорошо занимаются т. Козел Я., Верховец Д., Заяц Е. Успешно занимались работники городского совета. Вопросами лучшей организации военного обучения своего коллектива много занимался председатель горсовета т. Кутнюк.

Коллективам всех предприятий, учреждений и сельсоветов необходимо уделять больше внимания военному обучению.

Гв. капитан **Осовский**.

СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ ПАСПОРТНУЮ СИСТЕМУ

Основные положения паспортной системы должен знать каждый гражданин СССР.

Лица, достигшие 16-летнего возраста, обязаны получить паспорта. По окончании срока действия паспорта надо немедленно обращаться в паспортное отделение для обмена или продления срока действия паспорта.

Все вновь прибывающие в город граждане должны быть немедленно прописаны в отделении милиции, а выезжающие на постоянное место жительства в другие местности — выписаны с обязательным проставлением штампа о выписке.

У рабочих и служащих в паспортах должны быть отметки с места их работы. Без паспорта и прописки руководители предприятий и учреждений не имеют права принимать на работу. Не разрешается также проживание в городе без прописки и паспорта.

В г. Кобрине имеется целый ряд нарушений паспортного закона.

Зав. райо. т. Наумов принял на работу гр-ку Нестерук в апреле этого года, без паспорта, которого она не имеет и по настоящее время. Много молодежи, не имеющей паспортов, рабо-

тает в МТМ. Работник горсовета т. Андрейчук свыше 5 месяцев работал без паспорта.

Длительное время жили в городе без прописки заведующий районом т. Кириллов, механик МТС т. Свазинский, т. Кирманович, проживающий по ул. Коммунистической, пустил в свой дом без прописки семью, прибывшую из Антопольского района.

Все эти нарушители паспортной дисциплины подвергнуты административному взысканию — штрафу до 100 рублей. Вторичное нарушение влечет за собою уголовную ответственность, до двух лет тюремного заключения.

Задача органов советской власти, в частности милиции, заключается не в том, чтобы привлечь к ответственности большое число людей. Надо добиться такого положения, чтобы граждане поняли, что нужно уважать советские законы и строго выполнять их. Это важно в целях соблюдения бдительности. Ведь беспечностью отдельных лиц могут воспользоваться наши врачи.

Строгое выполнение паспортной системы должно стать законом для всех граждан нашего района.

Н. Майоров,
нач. паспортного
отделения РО НКВД.

Летняя физкультурная спартакиада

В июле, в ознаменование годовщины освобождения Брестской области от немецко-фашистских захватчиков, с целью быстрейшего восстановления и организационного укрепления физкультурных организаций, проводится летняя спартакиада.

Ответственность за проведение низовых спартакиад на предприятиях возлагается на председателей заводов, секретарей первичных комсомольских организаций и председателей совета коллектива физкультуры, в сельсоветах — на секретаря комсомольской организации и председателя совета физкультуры.

Производственные, сельские спартакиады должны быть проведены с 24 июня по 1 июля, районная и городская спартакиады — с 5 по 10 июля, областные соревнования сборных команд городов и районов — с 15 по 18 июля. Сборная команда победителей областной спартакиады будет направлена в Минск на республиканскую спартакиаду.

В программу соревнований входят: легкая атлетика, плавание, велосипед, волейбол, футбол, баскетбол, пеший переход, мотогонки.

Команда — победительница областных соревнований по всем видам программы награждается обласполкомом грамотой и призом освобождения Брестской области, командам, занявшим 2 и 3 места, вручается диплом областного комитета по делам физкультуры и спорта. Победители личного первенства по всем видам программы награждаются грамотами областного комитета физкультуры, а показанные высокие спортивные результаты выше областных рекордов — ценными подарками.

Задача физкультурников нашего района состоит в том, чтобы хорошо провести соревнования в низовых физкультурных организациях, вовлечь наибольшее количество участников, тщательно подготовиться к участию в районных соревнованиях и не уронить достоинства физкультурников нашего района на соревнованиях в г. Бресте.

М. Липатова,
председатель райкома
по делам ФК и спорта.

И. О. редактора М. Гамбург

Об'явленіе.

Кобринскому горпищеторгу требуются на постоянную работу, шофер на грузовую машину, сапожники, портные и портнихи, рыбаки, мастер по выработке безалкогольных напитков, бойдари, рабочие-мужчины и женщины, сторожа, ученики по профессиям: портновской и сапожной.

Справиться: г. Кобрин, ул. Свободы, д. № 26.

Дирекция.